

**Отзыв научного руководителя  
по диссертации Капитановой Надежды Валентиновны  
«Факторы социальной адаптации преподавателей вузов МВД России к  
условиям цифровизации высшего образования»,  
выполненной в Нижегородском институте управления –  
филиале ГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и  
государственной службы при Президенте Российской Федерации» и  
представленной на соискание ученой степени кандидата  
социологических наук по специальности 5.4.4 – Социальная структура,  
социальные институты и процессы.**

Капитанова Надежда Валентиновна в течение 2020-2023 гг. проходила обучение в очной аспирантуре на кафедре философии, социологии и психологии управления Нижегородского института управления – филиала ГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации».

За время подготовки диссертационной работы Капитанова Н.В. зарекомендовала себя как ответственный и творческий человек, способный к проведению самостоятельных научных исследований. В выборе темы диссертации, постановке цели, задач, проведении теоретической и эмпирической работы, обосновании выводов проявила высокую степень самостоятельности. Капитанова Н.В. имеет достаточный перечень опубликованных научных работ по теме диссертационного исследования. В этом числе 9 статей, опубликованных в журналах из списка ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

Автор работы, являясь преподавателем Нижегородской академии МВД России, сформулировала малоисследованную и актуальную проблему факторов социальной адаптации педагогических работников вузов МВД России к цифровым инновациям современного высшего образования. В диссертации определена совокупность факторов социальной адаптации преподавателей высших учебных заведений в условиях цифровизации образовательной среды. Автору удалось создать факторную модель оценки социальной адаптации преподавателей и определить ее достигаемые уровни у педагогических работников вузов МВД России в условиях цифровизации образования. Капитановой Н.В. определена возможность использования

основных результатов своего исследования для совершенствования работы специализированных вузов МВД России, выработки основных направлений и конкретных мер развития социальной адаптации педагогических работников к изменяющимся условиям их профессиональной деятельности.

Полученные в диссертации результаты имеют теоретическое и методологическое значение для развития социологии образования, теории социальной адаптации. Представленная работа имеет практическую направленность на решение актуальных проблем совершенствования отечественного профессионального образования, на выработку рекомендаций, способствующих успешной адаптации субъектов образовательного пространства к новым реалиям цифровой культуры современного общества.

Текст диссертации был обсужден на заседании кафедры философии, социологии и психологии управления Нижегородского института управления – филиала РАНХиГС, пройдя предварительное основательное рецензирование сотрудниками кафедры, специалистами по профилю диссертационной работы. Сделанные замечания не носили концептуального характера и были максимально учтены при подготовке итогового текста диссертации.

Работа Капитановой Н.В. носит самостоятельный характер, обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью. Диссертация соответствует специальности 5.4.4 – Социальная структура, социальные институты и процессы, п. 9-11, 13-14 Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемых к кандидатским диссертациям. Проверка текста не выявила неправомерных заимствований, ссылки оформлены в рамках существующего порядка.

Документы, требуемые по Положению о совете по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук, утвержденному приказом Министерства образования и науки России № 1093 от 10.11.2017 г., представлены в полном объеме.

Как научный руководитель, считаю, что диссертация Капитановой Надежды Валентиновны «Факторы социальной адаптации преподавателей вузов МВД России к условиям цифровизации высшего образования» отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в действующей редакции) и рекомендуется к представлению в диссертационный совет 24.2.340.13 для защиты по специальности 5.4.4 – Социальная структура, социальные институты и процессы на соискание ученой степени кандидата социологических наук.

25. 08. 2024 г.

Профессор кафедры философии,  
социологии и психологии управления  
Нижегородского института управления –  
филиала РАНХиГС

доктор философских наук, профессор

*dr.isl@yandex.ru*

*Нижний Новгород  
пр Гогорина 46*

*С.Л. Ивашевский*

